

# Válka bude dlouhá.

## Obě strany konají velké přípravy

### Japonci jen stále manevrují, ale stále bez valného úspěchu.

### Nedělní útok na Port Arthur.

### Alexjev prý zastřelil důstojníka.

### Ruské loďstvo uniklo z Port Arthuru.

Londýn, 16. února. — U Port Arthuru vedla se velká bitva, jejíž výsledky zatím nejsou známy. Jeden anglický zpravodaj vypravuje, že Japonci potopili osm ruských válečných lodí a zabil čtyřicet lidí. Stalo se to hned v noci z pátku na sobotu. Úředně však se to nepotvzuje.

Pravděpodobně asi bude, že byla bitva krutá a že obě strany ztráty utrpěly. Těhotný zpravodaj sčítá, že jest jedna japonská bitevní loď potopena a jeden křižák tak těžce poškozen, že musel dálšího boje neochotně opustit.

Při tom japonské lodě bombardovaly pevnost Port Arthur. Strěly jevaly několikrát pronikly brázdami. Rusové prý rozstříleli a potopili tři své vlastní torpedy, považující je za japonské. Zpravodaj Daily Maila také potvrzuje zprávu, že japonské loďstvo těžce trpělo. Jedna torpede se potopila a druhá musela být muštinou opatřena, nacez se jí Rusové zmocnili. Dále praví, že „nejméně“ jedna bitevní loď a jeden křižák japonský jsou potopeny.

Plukovník patnáctého ruského pluku zabít byl při bombardování pevnosti japonským granátem.

Japonské loďstvo, prozračené mnoha lodmi doprovázenými, vesloem naloženými, krouží stále po závalu pevnosti hledaje místo, kde by mohlo vojsko vystoupit.

Také se praví, že již nějaké menší množství japonských vystoupilo na břeh v Mandžurii. V neděli bylo několik jezdců viděno blízku Sin Ming Tingu, nedaleko Mukdenu. Ti budou asi také dlouho žít a zdraví, dokud se nesačká z Kozky. Větší oddíl japonských přípravy se vystoupit na břeh v Cindženu.

Mistokrát Alexjev odebral se z Port Arthuru do Charbinu, hlavního města Mandžurie, odkud bude asi řídit válku v případě, že by byl Port Arthur na zemi i na moři Japonci obloženi a stal se neudržitelným. Očekává se také, že tam přijedou v době nejrádnějších Kuropatkin, jenž odstoupil z úřadu ministra války jen proto, aby se mohl činně službu zastáti, generál Liněvich a admirál Duhosov a Rodžestvenski.

Máto Charbin jest neobyčejně opévněno a takřka nedobytno. Stalo se úplně ruským za tu krátkou dobu, co Rusové Mandžurii drželi. Jest pravděpodobně, že tam budou muset Rusové ustoupit, neboť není pochyby, že by měla pro ne válka pozemní nad námořní nematě výhody.

Zajímavá mezinárodní záležitost vznikla k vůli otázce, co počít s několika stí ruských námořníků a vojáků, kteří byli tonoucí zachráněni z rozstříhaných lodí v Čemulpa a přijati na válečné loď francouzskou, anglickou a italskou. Jak známo, byla v pobřeží také americká loď Vicksburg, ale za zchářování zmýšlela se neoddávati. Nyní vznikla velká otázka, co s námořníky, kteří se stali válečnými zajatci. Japonci nálehalí na to, aby jim byli vydáni, kdežto velitel francouzský a italský prohlašují, že je to proti mezinárodnímu zvyku. Velice horlivě zastal se japonského požadavku velitel Vicksburgu, ale kolik do toho ne bylo, a prohlásil, že jsou Japonci v právu. Jakkoli velitelé konečně se rozhodli, že zajatce nevydadají, nějvětší odpověď je do některého čínského přístavu, kde je po složeném přísaze další neutrality propustí.

Šedesát tisíc ruských vojáků, poslaných od doby vypovězení války z Evropy na daleký východ, blíž se k Charbinu. Japonci tyto dny vysadili sesaz asi 20.000 vojáků na Koreji.

## Válka konec

### Ruské loďstvo odtáhlo.

Nelásimnějším událostí většího dne jest odjezd ruského loďstva z Port Arthuru. Přítaví sán jest dosti velkým počtem vojáků. Dělá se odtáhlo, aby se dlel přepádu ubránil. Proto hodlá ruské loďstvo navštívit Meby japonské a bezpochybně korejské. Jakým směrem se loďstvo obrátí, neví ovšem známo. Dvě válečné lodě, nešťosné při první bitvě, Caravel a Bojaria, o něž Japonci trvdili, že jsou potopeny, jsou již několik dní spravay a nastupují společnou cestu a o stávají. Třetí loď, Paladina, jest potopena a bude spravena asi do šedesat.

### Rusko nechtělo válce.

Zajímavý článek přináší berlínský Lokal Anzeiger, jehož zpravodaj měl interview s japonským vyslancem z Petrohradu, nyní v Berlíně usazeným baronem Korinem. Ten veřejně přiznává, že Rusko válce nechtělo a zvláště čar se jí do posledního chvíle vzpíral. Poněvadž však vyslanec nemůže být ovlivnití vůdci svou japonskou, tedy to sávní na — Alexjeva. Tento prý po jednání v Mandžurii několik podezřelých pohybů a následkem toho bylo japonsko nuceno válku okamžitě zastopit. Rozumní lidé ovšem ví, co si mají z toho interview vybrat.

### Rusko nechtělo válce.

Kurino soudí, že válka bude dlouhá. Francie nebude asi žádná Ruskem o pomoc, a kdyby se našla, jest Kurino přesvědčen, že bude Anglie konati svoji povinnost.

Marksy Ity vydal prohlášení, v němž srdečně děkuje Spoj. Státům za všechny pomoc „mravní a hmotnou“, kterou Japonsku poskytli. Myslí se, že „tento jeho veřejný akt nebude našl řídnutí mlý. Ona podporuje Japtuce jen stejně a nechtě, aby se o tom mluví.

## Podrobnosti bitvy v Čemulpa.

Objevíme se některé podrobnosti bitvy v Čemulpa, kdež dvacet japonských lodí přepáto a rozstříhaly čtyřicetkrát před tím japonskými veliteli, kapitán Vladimir Behr, konalovi následně telegram: „O čtyřech hodině vyvíhli, aby obdrželi, utopili se nebo vyplavali.“ Behr velitel na loď Variag. Druhá loď, Korietz, byla tak těžce poškozena, že nemohla plouti ani rychlostí deseti uzlu. Velitel její psal: „Chci zemřít, ale jest sčítání, pustiti se na moře.“ Bylo tedy rozhodnuto, loď spáliti a potopiti. Korietz měl zůstat v přístavu, kdežto Variag, křižák dosti rychlý, měl uniknouti na moři. Bylo však již pozdě. Velitel Korietze však nepochopivě rozkázal a vzor těžkou poškození loď pustil se statečně do Japonska. Když kapitán svůj loď a s ní sebe do povětí vyhodil, bral na souostroví italské válečné loď kapeta ruskou hmotu a námořníci s obmaňující hlavy si divadlu tomu přihlíželi. V bitvě bylo čtyřicet lidí zabito nebo utopeno, mezi nimi jeden důstojník, šest smrtelně a šest ležebji raněno. Bitva trvala asi hodinu. Zachráněni námořníci jsou, jak známo, na různých místech čínských lodí.

Londýn, 15. února. — Pozemní porážka způsobila japonským neobyčejně překvapení. Před devíti lety, za války s Čínany, vysazovali Japonci vojska svá na břeh bez vsi překážky a utrhly se a Čínany nezráželi. Rusové ovšem nejsou Čínany. Ta okolnost, že se Japonci tak zoufale namáhají vojsko u Port Arthuru vysaditi, svědčí o tom, že nemají mnoho naděje na vítězství na tře Jalu. Odtamtud by se také k Port Arthuru dostali, a to bez velkých ztrát.

U Port Arthuru začal byl kapitán jedné norvéžské lodě a vsazen do vězení, poněvadž několika Japoncům uhozavol mapu uhelné stanice Singvantanu. Japonci byli začtení s ním. Také jeden dopisovatel anglického listu byl uvězněn, poněvadž se pokoušel poslati parním nějaké zprávy. Zra da vědec buť tu úžasnou měrou a na všechny cizince, ať jsou to již Japonci nebo běloši, musí míti ruské veliteli své bedlivý pozor. Všichni Japonci kteří se ve městě opoždili, byli dáni do vězení pod policejní dohledku. Jest mezi nimi mnoho usvědčených zvězďáčů.

Japonci jsou velice pohněvaní nad tím, že jim Rusové rozstříhali obchodní loď Zeno Maru. Bude to míti za následek, že několik ruských lodí, které mají zabavené, postávají před námořní soud a skončí svůj. Včera za jali Japonci jednu loď německou, plující do Port Arthuru, když se bylo shledalo, že veze mimo jiné velky náklad dynamitu.

## Rusko se nevzdává

Ruská vláda ohlásila úředně, že se vyslany v St. Louisu nedostali. Naproti vůči Americe trvá a roste. Myslí se, že se nedobudou po tomto úředním oznámení, bude sděleno vyslancem Cassinimu ve Washingtonu. Aby se připravila na cestu domů. Diplomatičtě spojní mezi oběma zeměmi může býti po celé trvání války přerušeno.

Rozumí se, že roste také nepřítelství proti Anglii, proti níž mají Rusové spí se zbraně po ruce. Generál Ivanov byl ustanoven guverněrem v Turkestanu, úřad to do něhož měl býti povádně ustanoven ministr války Kuropatkin. Ivanov vydal se již na cestu do Taskendy, blízko afgánských hranice, kdež připravuje plány pro vpád do Indie. Rusové ovšem by něco takového podnikli jenom v případě války s Anglií, ale musí být na to připraveni. Ivanov jest v Turkestanu osobností velice známou. Na výpravu tuo prováděl jej náčelník jeho štábu, Sacharov. Rusko se ohává, že budou Angličané hledět využítívkovati jeho nynější slabosti a zmocnit se důležitých bodů v Persii. Jakkoli již nyní podnikli výpravu do Tibetu. Kdyby došlo k válce s Anglií, není pochyby, že by byly do ní strženy i Francie a Německo.

## Ruské vojsko zmrzlo na Baikalu.

Zpráva o zmrazení 600 ruských vojáků na Bajkalském jezeře jest na-prosto nezaručená, třeba že pochází od čínského zpravodaje z Petrohradu. Vzdor tomu jest možno, že nějaké menší vojenské oddělení zabýnulo, ale 600 mužů zřejmě to nebylo. Vojáci jsou poslední, aby předešli zamrle jezera od jednoho stanice sibířské dráhy k druhé. Vzdělanost a ohlašň 22 milé Cestou vojsko zabloudilo a zmrzlo.

## Nesnáze se zasobováním.

Videa, 16. února. — Hlavní hálčský časopis „Czas“, který ovesm Ruský přináší zprávy o způsobu, jakým Rusko své sibířské vojsko zásobuje. Vláda vědí, že sibířské dráha na všechno dopravu daleko nestačí, a proto před vancouver objednávala velké množství potravín, odvěv a jiného podobného materiálu. Hlavně v Americe. Zboží mělo býti dodáno dne 23. ledna a 7. února do San Francisca a odtud dopraveno větším čladem do Vladivostoku. Poněvadž cesta přes oceán trvá tři týdny, jest pravděpodobně, že jen malá část zboží toho dojde na místo, kdežto ostatek přijde vhod Japoncům, kteří se toho již zmocnili. Zásobování jest velice těžkým problémem vojenským, neboť vzdálenost přes Sibír jest ohromná. Dozvy vypravovaly se na východní Veliké do-ry po zeleznici ještě před vojskem, ale trzo se shledalo, že nemá dostatek a zvláště ani doma. Jediný vojenský ústředí varšavský byl zásoben dostatečně.

„Váto odevědit všechno, čeho se mohlo být pošetiti, a všechno se hrne na východ. Zásoby se ovšem budou muset kupovat v Americe a v sousedních zemích evropských, které je budou do-vádát do Oděvy. Jest jen velkou otázku, zdali na to všechno železnice stačí.“ Vyslounil se obavy, že sotrva může zásobovati 180.000 mužů i kdyby byla v nejlepšího pořádku. V Sibíři v době zimní naprosto kouku potraviny není, ani píce pro koně. Trvdí se, že je nutné železnice zahokádovává vlaky, které vezou všechom možný náklad. Ruské vojsko ovšem snese všechny útrapy lépe než každé evropské, a sibířské oddělení jeho zvláště v tom ohledu vyniká, ale proto přece jest jasno, že této trpělivosti bude každým pádem třeba.

## Angličtí „strategové“ uvažují o zastávání poselství kompani a radi Je.

načinní aby se na každou cenu zmocnili Port Arthuru. To jest hlavním operacím base, k jejímuž účelu musí se všechny úhy namáhati. Kdyby prý na to bylo 30.000 japonských vojáků, nebudou strážiti tato tak velká protí vzhodu, jaká Japonci očekávají Japonsku ovšem u-čuglo již několik pokusů vysaditi vojsko u blízkém sousedství Port Arthuru, ale jest otázka, jest to vůbec mož- -no.

Rusové mají dosti velikou nevý- -hodu v tom ohledu, že musí strážiti celou svojkou pevností a následkem toho vojsko jejich jest rozmááno, kdežto Japonci mohou si vhodné místo vybrati a s velkou silou se tam vtrhnou. Ti Japonci mají zvláště zamýšleno na Habibův zátvi, který jest blízko Port Arthuru a z něhož by se dala pevnost dobře bombardovati. Jest však jasno, že se tam nedostanou, leč by byli ruffi velitelé naprosto neodbit a neschopní. O pozemních bitvách na Jalu ustá- -vlně se vypravuje, ale těžko o tom říci něco blízkého. Jak Japonci, tak Ru- -sové, zprávy o svých pohybech a vý- -svech i ztrátách pečlivě tají nejmen- -o. Neopředávají, ale před veřejností ú- -bíhají, neboť je to o hledu strategi- -ckých nepřijímání.

Japonci se vyslovili, že přijme notu veimocí, navrženou státním tajemní- -kem Hayem, pod tou podmínkou, když Čína bude vzdvortati silné posádky kolem své severní hranice. Na to od- -pověděly velmocí, že požadavek ten za- -plní, neboť pak by byla Čína nucena vzdvortati posádky pro Japonsko a na úkor Rusku a o neutralitě Jeť - -tento již řeči.

Japonsko zatím silně zbrojí, ale jas- -no není, jak daleko se brzy vyčerpá. Ny- -n má v jeli 200.000 vojáků, nepočita- -je o to z kalozitky, ale myslí se, že to - -dále nepřidá. Pohyby vojska zdají se - -je nepřijímání tajnosti, a jest ku po- - -divu, jak již dovede Japonská vláda u- - -ložiti vojsko ještě jenom v noci a - - -mlati se s tím setkati některý vlak - - -jiný, musí shanouti světla, aby nikdo - - -ne neviděl. Větinou dopravuje se do - - -Saseho, Kure Midži a Jokusuka. Rov- - -něž velké tajnosti se dělájí s odváž- - -nými vojska na Koreju. Časopisy stře- - -jí jsou přísnou cenzurou a nikdo ne- - -smí o pohybech vojska ani na domá- - -cké pěstí. Všecky železnice jsou pod - - -vojenskou kontrolou a musí býti stále - - -připraveny, zastaviti během půl hodiny - - -všecky. Jedu ostatní a voziti jenom ve- - - -rýchle. Mobilizace postupuje velice přes- - - -ně. Mobilizace postupuje velice přes- - - -ně, která právě uprázdnilí voják, - - -na Koreju oděsti. Kdy nastane hlavní - - -postup vojska na Koreju naproti Pese - - -Jalu, nikdo ovšem neví. Na státo, ka- - - -vávání a kosterly v Tokiu a jiných - - -vojáckem městech vyraženo jest, k uby- - - -vození vojska. Japonci očekávají válku - - - -dlouhou, neboť na zotlení Ruska tak - - - rychlé nádeje nenf. Japonské časopisy - - - -prohlašují, že to národ vydrží po dva - - - -roky. Počítá se, že během příštího řá- - - -du bude na loď naloženo přes 100.000 - - - -vojáků. Do té doby by však japonská - - - -vláda ráda viděla, aby bylo ruské lo- - - - -ďstvo rozrušeno, neboť pokud tomu - - - -tak není, není doprava vojska nijak - - - -spokojlivou.

Londýn, 17. února. — Jediná bitva, která se během dnešního dne oznamu- - -je, jest menší potyčka lodní u Port - - - -Arthuru s výsledky neznámými. Z - - - -japonské strany oznamuje se pouze, - - - -že se celých lodí dosti, neboť aspoň - - - -celé torpedové oddělení chybalo v - - - -nedělní podnárodním útok na Rusy, ale - - - -nastala plná bouře, která tomu za- - - -bránila. Vrhly se tedy na Rusy jed- - - -né torpedové lodice a vypustily ně- - - - -kolik torped. Obá japonskí veliteli - - - - „myslí“, že torpeda vybuchla a ně- - - - -jakou ruskou loď zasažila, ale s jistotou - - - -to říci nemohou. Nadhazuje se, že by - - - -byla mohla býti zasažena ruská loď - - - -Bojarin, o které Alexjev telegrafo- - - -val do Petrohradu, že narazila na - - - -podmořskou minu a potopila se, při - - - -čemž přišlo 197 důstojníků a mužů - - - -o život. Rusové ovšem na japonské lo- - - - -ďe s povností stříleli. Jakou škodu - - - -jim způsobili, Japonci nedsávají, ale - - - -za to oznamuje se, že o čínském ob- - - - -ležení města Čeu. Tam přijela lo- - - - -dice, na níž bylo třicet šest raněných - - - -japonců, a sdělovala, že množství ji- - - - -ních lidí raněni v nedělního - - - - -boji u Port Arthuru, přijato bylo na - - - - -jiné loď čínské. Vrhni veliteli japa- - - - -nských praví, že výsledky boje není - - - - -znám, ale japonská odvěva zřejmě - - - - -nemine se úděnkem „prostrá Rusy“.

Vlétlem torpedového oddělení - - - - -japonského byl kapitán Nagat.

## Válka se proláhne.

„Ti, kdož doufají, že se rozbití ně- - - - -kolika svých lodí padnou Rusové na - - - - -kolem a budou prositi o mír, důklad- - - - -ně se shlednou. Zdá se, že válka po- - - - - -hádně jest nezáčata, neboť to, co - - - - -o osudu Mandžurie rozhodne, bude - - - - -musí býti vybojováno na zemi. Ru- - - - -sko rozhodně nemíní se z svého po- - - - - -stavění na tře Jalu hnouti dříve než - - - - -na konec válce. Všecko, co se do- - - - - -ponuje, jsou jen přípravy. Vojsko - - - - -se rychle soustřeďuje a pluky posí- - - - - -lají se na daleký východ ze všech - - - - -strán. Při tom ovšem hlídá se be- - - - - -důlivě na to, aby se každý pohyb vo- - - - - -jska ukryl. To všecko děje se tak ry- - - - - -chle, pokud stačí kapacta sibířské - - - - -dráhy, která je slatčinně předělna - - - - -prací do krajnosti. Rusové pevně vě- - - - - -ří, že Japonci „usadí“, ale nikdo ne - - - - -očekává, že to bude tak brzy. Že Ja- - - - - -ponci s počátku dobyli několika vy- - - - - -tězství, tomu se nikdo nevidí, neboť - - - - -Rusko skutečně vládu nechtělo a by- - - - -lo překvapeno. Ruské velitelské ne- - - - - -vyhoví toužebnému přání Japonců, a - - - - -by se s nimi do nějaké rychlé a ukva- - - - - -pené srážky pustilo. Má dosti času.

Z prámeně hodnověrného se sčlu- - - - -je, že hodlá Rusko na daleký východ - - - - -vypraviti čtyři armádní sbory od - - - - -hranic rakouských a německých, ne- - - - - -boť tam jest jasno mirem. Vlastně s - - - - -pohybem vojska toho se již započalo, - - - - -ačkoli se všecko provádí v největší - - - - -tajnosti. Také rezervy na doplnění - - - - -pluků sibířských povolány budou z - - - - -Ruska evropského. To jsou tak ohro- - - - - -mné vojenské maszy, že se na dopra- - - - - -vu jejich na místo počítá 110 dní, čili - - - - -pochybně od 8. února, počátku vál- - - - - -ky, mohou býti do posledního muže v - - - - -Mandžurii do polovice května.

Tuhá zima pomáhá jedině Rusům. - - - - -Oni jsou doma, jejich vojsko, nepo- - - - - -dobně zvyklé, jest většinou v kasár- - - - - -nách a dobrých stanech, kdežto Ja- - - - - -ponci, kteří na Koreju vnikají, musí - - - - -se teprve vande aklimatizovat. Tuha z- - - - - -ima, jak známo, porazila v Rusku ve - - - - - -bitvěho Napoleona a Alexander I. ří- - - - - - -kával, že jeho nejpevnější generálové - - - - - -jsou „ledem, snem a borem“.

Kdyby se chtěli Japonci dříve - - - - - -hnouti, dovolen je Rusové na tře - - - - - -Jalu zadržeti, ale do nějakých úto- - - - - - -čů jejich loží se s nimi nepustí. Ostatně - - - - - -ani Japonci na Koreju nechtějíti, - - - - - -poněvadž vysazení vojákůh 250.000 - - - - - -mužů není žádnou hráčkou, zvláště - - - - - -pokud ještě ruské loďstvo není zni- - - - - - -čeno. Na každé válce připadá o - - - - - - -bromné množství strážní, potraviny a - - - - - - -jiné potřeb, neboť v zemi to nená- - - - - - -hodí. Proto znalci myslí, že k nějaké - - - - - - -rozhodující srážce před březnem ne- - - - - - -dojde. Jest možno, že i v některé vý- - - - - - -sostředě bitvě Japonci vyzískají do- - - - - - -bohu, neboť jejich mobilizace pro blíz- - - - - - -kou domova je mnohem rychlejší. - - - - - - -Ale daleko již nedojdou.

Jest pravděpodobno, že ruské ve- - - - - - -litelství přeloží hlavní basí svých o- - - - - - -peračů z Port Arthuru do středu Man- - - - - - -čžurie, do Charbinu. Port Arthur, kde - - - - - - -jest hostěné záložní, bude se o - - - - - - -všem dále brániti a vzdorovati obě- - - - - - -hání, kdyby tam doslo. Prozatím jest - - - - - - -japonské vojsko v jeho sousedství ne - - - - - - -vysadilo a snad tak brzo nevysadí.

## Alexjev zastřelil důstojníka.

Následující zpráva přináší Daily - - - - - -Express, která si jí dal telegrafovat - - - - - -od svého dopisovatele z Petrohradu: - - - - - - „Dovidám se z důvodů kruhů (\*), - - - - - -o jedné dramatické události, která - - - - - - -následovala první bitvy u Port Ar- - - - - - -thuru, dne 9. února. Po útok japa- - - - - - -nských v němž byli tři ruské lodě po- - - - - - -škozeny, povolal si mistokrát Alexje - - - - - - -vůz důstojníka a vypravoval, kdo vlat- - - - - - -ně svoje neobdobitě porážku zavla- - - - - - - -šledalo, že největší vina spada- - - - - - -la na jednoho mladého poručíka. Alex- - - - - - -jev prý vytasil revolver a důstojní- - - - - - -ka před tvář ostatních zastřelil. Poručík, několik málo bylo svěče- - - - - - -no hlídání před přístavem, vydal se - - - - - - -s družinou jiných důstojníků na pe- - - - - - - -vnin v torpedové lodce i sděstit - - - - - - -se písem.“ Kdo chce, může tomu - - - - - - -věřit.

## Amerikáni chtějí vysaditi vojsko.

Trvdí se, že Amerikáni vysadí vojs- - - - - -ko v Nu Čvangu, aby chránili konsul- - - - - -át před ruským „násillím“. Město - - - - - -leží v drezem váleku postálením a pro - - - - - - -to ovšem musí následky války ochá- - - - - - -seti. Člincem to se nelíbí a chtějí - - - - - - -se pohybovati tak volně a požívat - - - - - - -všech výhod, jako by válka nebyla. - - - - - - -Proto mají s ruskou policií a vojens- - - - - - -kým velitelstvím ustávené nepřítel- - - - - - -nosti. Trvdí se, že americký konsul - - - - - - -H. B. Miller popral se s jedním ko- - - - - - - -zákem a že se proti Amerikánům - - - - - - -podávájí nepřátelské demonstrace.

## Marné nadání.

Japonci ustáveně se všech sil pra- - - - - - -cují o to, aby vysadili co největší so- - - - - - -kocet svého vojska někde na přelavě - - - - - - -Lioutung, aby se mohli dostati - - - - - - -Port Arthuru do tyla. Trvdí se, že z - - - - - - -japonska odejely tyto dny dopravni - - - - - - -lodě s 100.000 mužů, kteří se pokusí - - - - - - -o vystoupení někde u okolí Dálého - - - - - - -Aspuň budou mít Kozák co dělat. - - - - - - -K úspěchům vojenským obrací se - - - - - - -nyní pozornost celého světa a připou- - - - - - - -šití se, že Japonci tentokrát tak ry- - - - - - -chle postupovají nebudou, jako po- - - - - - - -stupovali na moři. Rusko ovšem ani - - - - - - -na pevnině valně připraveno není, - - - - - - -poněvadž do posledního chvíle skuteč- - - - - - -ně ve válku nevěřilo, jak pise sám ja- - - - - - - -panský vyslanec Kurino v berlín- - - - - - -ských novinách, však myslí se, že - - - - - - -například všechny síly bude mocti do- - - - - - - -hániti to, co doposud zanedbával.

## Spoly se Spoj. Státy.

Nepřítelství proti Rusku, které na- - - - - - - se vláda tak „chytře“ vyvoila, bude - - - - - - -míti asi pro Ameriku za následek ne- - - - - - -příjemnosti v době nejrádnější. Myslí - - - - - - -se, až přijdou američtí konsulové do - - - - - - -Antungu, Mukdenu a Dálného, které - - - - - - -nedávno senát dle smlouvy s Čínou - - - - - - -potvrdil, že jim ruská vláda oděpre - - - - - - -exekvatoru a zamítne je. Co bude v - - - - - - -tom případě americká vláda dělati, - - - - - - -není známo, ale na každý pád, vzta- - - - - - -žší Rusku v této válce, postará se - - - - - - -to, aby byl americký obchod se se- - - - - - - -verní Čínou vytačen.

Ruské velitelské přehledu telegra- - - - - - -fi lano z Port Arthuru do Čeu, na - - - - - - -čínské půte, poněvadž včas vsť cen- - - - - - -suře hrozilo nebezpečí, že ho bude - - - - - - -zneužito k účelnému zradám.

Úřady u Port Arthuru činí všechno - - - - - - -možné opatření proti zradě ve městě. - - - - - - -Arnenál jest střezem silným vojens- - - - - - -kým četami, asi 2000 mužů. V Klao- - - - - - -vě, Dálném a Binezev byla posádka - - - - - - -již strojována. Vsnde jest pozoro- - - - - - -vaty, že posily přicházejí. Bylo vydáno - - - - - - -prohlášení, že každý Čínan, který bude - - - - - - -dopaden při loupení nebo zrádném čí- - - - - - - -nu, bude na místě zastřelen. U port - - - - - - -arthurského loděnic, Newkém, do- - - - - - -duhá, va se právě šest torpedových mi- - - - - - - -nitřů, které budou co nejříve směřeny - - - - - - -na tře. Dělníci nemí mnoho, ale vysoké - - - - - - -bedzy lákají čínské kováře a jiné re- - - - - - - -meslníky. Také námořní gymnasium - - - - - - -ustávené připravuje nováčky pro lo- - - - - - - -diní službu. Mistokrát Alexjev, meska - - - - - - -jeli nyní u Charbinu, mval dříve ko- - - - - - - -lou sebe osm Kozáků, nyní však stré- - - - - - - -žij na všech jeho cestách 36 vybra- - - - - - - -ných lidí.

Japonci, zabývají Koreju, jmenovali - - - - - - -hled svého mistokrát, který bude ze- - - - - - -ni až do skončení války spravovati. - - - - - - -Bude jim jeden čínský přívec. Čísař - - - - - - -korejský, který jest zajatem ve vlast- - - - - - -ní zemi, byl ujistěn, že se mu nic ne- - - - - - - -stane a že bude nominálně za čísaře - - - - - - -uznáván i nadále, tak dlouho, dokud - - - - - - -se Japonci nerozhodnou, co s Koreju - - - - - - -počít. Čísař poslal mtkádovi do Tokia - - - - - - -dary. V zemi jest klid a není pravdy - - - - - - -podobno, že by na nějakou revoluci - - - - - - -proti Japoncům došlo. Korejci jsou na - - - - - - -to příllí lni.

## HAKOUSKO-UHERSKO.

Poslanec Horvath zateva. - - - - - -Budapešť, 16. února. — V Uhrách - - - - - -se nyní zase mluví o novém skandálu - - - - - -z poslanckých křehách. Jeho hrdinou - - - - - -jezn známý poslanec dr. Horvath, za - - - - - - -stúpeck keckeckého volebního okre- - - - - - -su, jenž byl začten pro značné zmr- - - - - - - -větení.

## Česce mezinárodně nepříhly.

Videa, 16. února. — Hrabě Roche- - - - - -nst mluví včera v uheršce delegaci o - - - - - -Hay-Pannosťovav japonské smlouvě - - - - - -jez dáva Spoj. Státům výhradní právo - - - - - -nad příslimí průplavem. Ročně prohlá- - - - - - -sil, že se nedá srovnati tato úmluva s - - - - - - -mezinárodním zraem o vývodt dráhy - - - - - - -Japonska itakouska prý vystuditi diplo- - - - - - -matické akce, jest by zastlita při pa- - - - - - - -námáctem jako při suezském průplavu - - - - - - -mezinárodní záruku stejých práv pro - - - - - - -všechny národy jak v mřtu tak i vále- - - - - - -ce.

## NĚMECKO.

Čínsá není nemocen. - - - - - - -Berlín, 15. února. — Pověsty o eis- - - - - - -řově nemocí, že byly dány do oběhu, - - - - - - -jsou úplně bezpodstatné. Čínsá si vy- - - - - - -šedně ráno na procházku, navštívil - - - - - - -říšského kanceláře Buelova a vykonal - - - - - - -své obvyklé práce.

## Pise proti mormonům.

Štuttgart, 16. února. — Aklice po- - - - - - -stí mormonským „apostolím“ a jich - - - - - - -učení trvá zvláště v některých kra- - - - - - - -jích Německa dále a panuje snaha, - - - - - - -aby se mormonům jich femeslo vše- - - - - - -ckezilo. Nedávem ldu proti mormo- - - - - - -nům posílil nyní zase dopis pastora - - - - - - -Zimra z Salt Lake City, který byl - - - - - - -předložem württembergské vládě. V - - - - - - -tomto dopise líčí jmenovaný duchovní - - - - - - -bezpečí stěhování se do mormonského - - - - - - -státu a stupenstí k mormonství. Mezi - - - - - - -jiným praví, že jsou Němci v Utah o - - - - - - -dřívání a musí se často vracet domů ze- - - - - - -lá ochuzení. Mormonské náboženství - - - - - - -prý jest ve své podstatě nemravné a - - - - - - -na venek prý se jeví ve spůsobě pra- - - - - - - -sprostého obchodu.

Zimnerův dopis vyvolal všeobecnou - - - - - - -pozornost a přispěje asi nematě k - - - - - - -změnění počtu mormonských „obrá- - - - - - - -enců“ v Německu.

## ITALIE.

### Pašer napaleni.

Řím, 15. února. — Ve Vatikánském - - - - - - -zá